

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

「抬車俠」是城市溫情的生動註腳

潘玉毅

最近看到一則新聞，4月6日下午，成都天府二街某社區門口，有一右轉汽車因視野盲區不慎將一名騎單車的小女孩碰倒，小女孩的手被壓在車下，情況十分危急。路過的市民、物業工作人員、保安、外賣小哥聞訊紛紛從四面八方湧來，齊心協力抬起車子，救出被困的小女孩，使其免受二次傷害。這些救人者事後被大家親切地稱為「抬車俠」。

這是一則溫暖的新聞，那些「抬車俠」們身份不一，有巡邏的派出所民警、輔警，有社區的保安和物業人員，有送餐經過的外賣小哥，也有出來遛彎剛好路過的大爺，還有自己力氣小喊人來幫忙的女士。看到危險發生，他們沒有視而不見，也沒有「扶與不扶、幫與不幫」的心裏掙扎，而是下意識地作出了相同的選擇，毫不

猶豫地伸出援手，盡己所能地提供幫助。

網上有一句話說得特別好：一個人的奔赴是人性的閃光，眾人的奔赴則是這座城市的底色和溫度。成都的「抬車俠」們，用他們的行動給這座充滿溫情的城市形象寫下了最好的註腳。

這些「抬車俠」雖不是身披鎧甲的戰士，也不是穿斗篷的超人，卻擁有一顆顆勇敢的心，用實際行動詮釋了什麼是真正的英雄。他們毫不吝嗇地獻出自己的力量，聚光成芒，守護着城市的美好。他們的英勇行為，不僅展現出人性的光輝，更彰顯了社會的溫度；不僅使被救援的小女孩感受到溫暖，也讓每一個見證者為之動容。這種緊急關頭無私奉獻、團結協作的精神，無疑是人世間最美的風景，值得我們每一個人學習與傳遞。

不做惰師

香橙老師

到大學聽一位退休校長的課，他的話把我嚇壞：「你要害自己的孩子，我阻不了！」當天他分享當老師時的經歷，說有一次學生偷錢包，家長到校了解時的第一句話，就是對着孩子說：「哎呀！你只是貪玩的是吧？」前輩想表達當天的無奈，說父母包庇孩子的錯，受害的都是孩子。

香橙也是父母，孩子有事發生時總希望錯不在自己孩子。就算真的是孩子的錯，也總希望有個無辜的理由。這個心態小孩子也有：在操場衝撞，被截停時最常說「是他在追我」；欠帶課本就埋怨「媽媽沒有幫我收拾」；提醒同學不要幫人起花名，要學好禮貌，他就說只是跟從別人叫，不是自己的錯。家長聯絡老師，也說錯不在孩子。最終我亦不能令他們明白，行為的重心是無禮，任

何前因都不能令無禮變得有禮。當天家長不把我的善意聽入耳，但我沒有講出前輩的那一句。

女兒小學時參加女童軍，中學轉投童軍。團隊精神兩團都大同小異，唯有考章和宣誓要由頭學起。記得宣誓當天氣溫只有攝氏10度，香橙披上雪襖到場觀禮支持，眼見女兒和其餘十多名童軍穿着短衫短褲，做父母的怎不憂心。童軍領袖可能明白家長的擔心，在致辭時特別提到堅忍和守規是童軍的精神，所以就算天氣寒冷，領袖都要求童軍穿正規制服，宣誓儀式中不穿毛衣抵受寒風。聽罷我反而慶幸女兒能加入童軍，讓這名小公主在社會中受點磨練。「教不嚴，師之惰。」「嚴」不等於兇惡，「教」就得靠學生的行為調節：「你欠什麼，我教什麼。」



消閒好去處

葵青戲棚與夜屯園

地點：青衣體育會運動場、屯門文娛廣場

葵青戲棚今日起至4月14日，一連3日在青衣體育會運動場舉行。有別於傳統戲棚活動，是次活動集合美食、音樂、市集及表演4大元素，結合年輕和傳統文化，不論男女老少都必定樂在其中！

葵青戲棚是青衣傳統文化特色，於每年慶祝「真君大帝寶誕」以及「天后寶誕」期間，戲棚內將進行不同粵曲折子戲表演。而今次夜續紛活動，戲棚節目有別於平常的粵曲表演，首晚儀式將有夜光龍表演，亦破格傳統帶來一系列年輕單位演出，包括街舞比賽、嘻哈說唱表演，以及樂隊演唱等等。小食攤檔更有香港傳統特色街頭小食和不同地道夜市美食，保證人人飽口福，萬勿錯過這個新舊交融的夜續紛活動啦！

另外，由屯門民政事務處、屯門區議會轄下提振地區經濟專責工作小組、屯門各界協會、屯門各界慶祝屯門新市鎮金禧活動籌備委員會合辦的「18區日夜都續紛@夜屯園」，亦在今日起至4月14日於屯門文娛廣場舉行，為市民提供一個位置便利的一站式飲食、休閒及購物好去處，同時推廣屯門區成為一個富活力而又充滿多元文化的社區。今次活動將設有超過20個售賣不同產品、小食與飲品的美食攤檔，並安排青年藝術工作坊場與現場夜間音樂表演，場內更設有真·霓虹燈裝置藝術品，將屯門文娛廣場變身為夜間文娛同埋藝術展覽場地。



龍城美食潑水泰續紛

地點：九龍城賈炳達道公園、城南道

作為本年度的民政及文化盛事，素有「小曼谷」之稱的九龍城將舉行「龍城美食潑水泰續紛」，為市民及遊客提供豐富多彩的節目和活動，包括泰式特色市集、車尾箱市集、泰拳邀請賽、潑水體驗x電音表演、泰國服飾體驗等。定必吸引本港市民和國內外遊客，一起參與這既傳統又嶄新的港式泰國文化活動，體驗九龍城區獨有的多元魅力。

為了進一步豐富活動體驗，香港九龍城工商業聯會將與當地商家合作，提供各種電子消費優惠和回饋活動。同時，夜市特別優惠也將推出，讓參加者在活動期間享受更多的娛樂和購物樂趣。今年活動將聯合各個組織於今日起一連3日，在九龍城賈炳達道公園及城南道舉辦，名為「龍城美食潑水泰續紛」，共慶泰國新年。

FIBA 3x3 巴黎奧運資格賽

地點：維園(1至3號足球場)

國際籃聯(FIBA)在香港首次主辦「FIBA 3x3 巴黎奧運資格賽」，將於今日起至4月14日一連3日在維園舉行。賽事將是中國香港男、女子3x3代表隊首度出戰的最高級別賽事，於分組賽階段會在晚間亮相，男子隊更會連續兩日壓軸出場。除籃球賽事外，更設有

3x3Village，加入「街頭美食」以及「潮流文化」元素，為大家帶來耳目一新的「3x3 Village」體驗。賽事票價為200元、450元及1,200元，能全日穿梭賽場及嘉年華任玩，於4月14日晚上6時前在快達票(HK Ticketing)購票，輸入優惠碼「3x3hkg」可獲七折。